

# 决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 ②

龙岗多  
举措推动帮  
扶地区人民  
就业脱贫

## 一对一精准服务 4万余名“建档立卡人员”

近日,龙岗人力资源局还开展了以“稳岗就业,决战决胜”为主题的“就业扶贫行动日”活动,通过政策宣传、岗位储备、走访慰问、一对一联系,对4万余名外省在龙岗建档立卡人员开展精准服务,强化稳就业战略举措,持续推进就业扶贫工作。

为此,龙岗区、街道人力资源部门分别成立了外省建档立卡人员精准服务工作专班,

编辑扶贫服务短信模板,印制温馨提示,通过上门走访、电话访问、短信发送等方式,对41316名在龙岗区参保的外省贫困劳动力开展了一对一服务。同时,利用门户网站、微信公众号、现场宣传点及公告栏等多种平台,集中开展就业扶贫和稳岗就业政策宣传、业务指引,有效提高了建档立卡贫困劳动力相关政策实施效果。

为防止已就业建档立卡人员失业返贫,就业扶贫日期间,龙岗区建立岗位信息储备库,要求每个街道开发和储备100个适合贫困劳动力就业的有效就业岗位并动态更新,对停保的建档立卡人员及时进行就业指导和岗位推荐,促进贫困劳动力和用人单位的供需有效对接,牢牢兜住民生底线。

深圳冠康科技集团和深圳

市裕同包装科技股份有限公司均为龙岗区千人以上重点企业,分别有外省建档立卡人员40名和74名。第七个国家扶贫日前夕,龙岗区人力资源局分别到两家企业进行上门慰问及座谈,鼓励参会的114名建档立卡人员稳定就业,并送上公益培训大礼包——根据员工需求,安排电商直播员培训项目,激励建档立卡人员拓宽职业天地。(李薇)

龙华区2020年第四批重大项目集中开工  
32个项目总投资约258亿元



龙华区第  
四批重大项目  
集中开工

28日,在深圳市大唐国际宝昌燃气热电扩建项目现场,龙华区2020年第四批重点产业、重大民生项目集中开工。

据了解,本次开工的项目包括基础设施类、产业发展类、城市更新类项目。基础设施类项目24个,总投资约49.8亿元(其中社会民生类项目9个,总投资约42.2亿元;市容提升及综合整治类项目9个,总投资约4.9亿元;市政道路类项目3个,总投资约1.1亿

元;信息化类项目3个,总投资约1.6亿元);产业发展类项目3个,总投资约41.7亿元;城市更新类项目5个,总投资约166.5亿元。

按资金来源分,包括政府投资类、社会投资类项目。其中政府投资类项目23个,总投资约37亿元,2020年计划投资约5.9亿元;社会投资类项目9个,总投资约221亿元,2020年计划投资约54.9亿元。

(文/图 王志钰 李世钊)

## 福城街道“书香廉韵 清风福城”廉洁文化书画展开展 鉴赏传统书法感受廉政文化

龙华区福城街道纪工委“书香廉韵 清风福城”廉洁文化书画展活动9月启动以来,共收到投稿130余幅,经过组织专家评审共评出获奖作品80幅。经过多轮PK,最终各评选出书法类、美术类一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名、入围奖29名,获奖作品于本周起至12月初在福城街道办事处和街道各社区巡展。

本次活动以廉洁文化为主题,为福城街道2020年纪律教育学习月系列活动之一,旨在深入推进福城街道廉洁文化和作风建设,丰富党员干部精神文化生活,营造风清气正良好社会氛围。获奖作品通过多样的体裁体现了反腐倡廉主题,具有较高的思想性、艺术性和观赏性。

参赛的作品分为廉洁书法作品类、廉洁美术作品类两个组别。其中,廉洁书法作品类竞赛

组包含格言警句、诗词、楹联、文赋等主要内容。廉洁美术作品类竞赛组以社会主义核心价值观、清官廉吏人物形象、历史故事、山水花鸟等题材为主要内容,含国画、油画、版画、水彩等形式。

美术类三等奖的获得者邱蔚在讲到自己的创作灵感时表示,在看到福城街道纪工委组织的“书香廉韵 清风福城”征稿启事的时候,其首先想到的是观澜版画基地。

(文/图 王志钰 刘丹)

于是其根据深圳明镜网公开的信息与宣传,结合版画的特殊创作技巧刻画了廉政与权力的关系。看着展出的一幅幅精美的作品,前来观展的干部群众纷纷驻足,他们认真地欣赏着画作,相互交流感悟作品内容,从中汲取廉洁思想。“通过参观书画展,我们不仅鉴赏了中国书法传统文化,也接受了一次廉政文化的洗礼。”

(文/图 王志钰 刘丹)

## 啃下“硬骨头”,宝安棚户区改造提质加速

# 碧海花园首日签约率突破90%



业主合影

## 政府主导 棚改助危旧小区蜕变

碧海花园地处宝安门户位置,坐落于新安街道创业路与广深公路交汇处东南侧,1994年建成使用,占地面积约2.3万平方米,总建筑面积约39万平方米,共492套房屋。碧海花园小区是上世纪90年代初建成的老旧小区,受早期建设水平所限,小区楼栋不同程度出现了结构梁、柱、板钢筋锈蚀、混凝土剥落、构件混凝土保护层剥落等现象。

2020年,宝安区政府立下“军令状”,将该项目列入重点民生实事,要求年内实现动工拆除。宝安区住建局相关负责人表示:“碧海花园曾走过城市更新的艰难历程,但却未能最终实现。如今,小区纳入棚改计划是众望所归,相信在广大业主的支持下,我们一定能实现‘早签约、早搬迁、早建设、早回迁’的共同目标。”

## 国企参与 打造棚改标杆项目

为实施主体后,天健集团第一时间成立碧海花园棚改项目现场指挥部,联合宝安区住建局、新安街道办派驻干部,迅速梳理业主签约诉求,制定补偿方案,仅用不到4个月就完成签约筹备工作。

近一个多月来,天健集团碧海花园棚改工作人员凝心聚力,日夜兼程,与碧海花园业主充分沟通,通过视频、电话、上门等

多种方式向业主宣讲棚改政策及补偿标准,外地业主们也从全国各地纷纷赶来碧海花园棚改指挥部,积极配合签约前期准备工作。

天健集团总裁何云武表示:“天健集团将通过高品质设计、高标准规划、高质量建设打造棚改标杆项目,不辜负宝安区委区政府对天健集团的信任,并最终给全体业主以满意的答复。”

## 大鹏新区建设工地环卫指数 连续两月排名全市第一

近日,深圳公布的市容环境卫生评比结果显示,大鹏新区建筑工地环境卫生指数测评连续两个月排名全市各区第一,相比6月份全市排名提升6个名次,建筑工地环境卫生整治成效显著。

据介绍,大鹏新区住建局把建设工程容环卫提升作为“一把手”工程,成立专项督查组,每周至少召开一次专题会议,对执法检查工作进行全面部署研究;制定印发《大鹏新区建设工程全面强化市容环境卫生整治工作方案》等3个文件,明确新区建设工程环卫整治工作目标、处置措施、整治标准及责任分工等,理清各部门监管职责,夯实建设工程“三方主体”责任,即建设单位负总体责任、施工单位负主体责任以及监理单位负监理责任,对标对表抓整改落实,杜绝“一阵风”“运动式”创建。

同时,该局还制定工地检查“红黑榜”,每周测评打分排名,对每月环境卫生指数测评中测评分低于3分或低于全市平均分的工程予以信用扣分,对拒不整改或整改不合格的工地予以停工并给予黄色警示。

自6月份开展整治行动以来,累计出动检查人员1197人次,检查建筑工地382项次,下发责令整改通知书145份、责令停工通知书2份、省动态扣分24份,约谈企业15家。

(蒋佳元 柳青 吴淑珍)

## 大鹏工商联(商会)学习《民法典》

为了提升企业学法守法意识,推动营商环境健康发展,10月22日,深圳市大鹏新区大鹏工商联(商会)组织会员企业传达学习“习近平总书记在经济特区建立40周年庆祝大会上的讲话”暨民法典培训讲座。

该讲座由广东国晖律师事务所专职企业劳动顾问、中华人民共和国高级人力资源法务师董志越律师,从中国经济大数据分析与世界经济发展大局,中国民法典与法治环境、营商环境联系应用两方



面为会员单位作精彩的授课。讨论环节大家积极提问、交流,气氛活跃。会后,与会者都表示讲座内容精彩,大家受益匪浅。

(文/图 蒋佳元 胡世民 张丽娟)

## 大鹏新区妇幼保健院进社区义诊

日前,深圳市第二人民医院大鹏新区妇幼保健院第一党支部医务人员、“健康促进进社区”民生微实事项目医疗专家走进大鹏街道水头社区,开展重阳节送温暖大型义诊活动。

“医生,我周身都痛,特别是头部这一块,麻木得很,麻烦你帮我好好按按。”前来咨询的陈阿婆享受专业医生的推拿按摩。当天,来自该院内科、外科、康复科、中医科、妇科、儿科等医务人员现场为老年人提供了专业的医疗服务,并针对老年疾病的预防和保健开展专题讲座。

大鹏新区妇幼保健院党委书记、院长吴道深表示,“一方



面希望通过这样的活动为社区活动不便的老人送去专业的义诊服务;另一方面,作为基层党组织,我们尽量为人民服务,为人民群众的健康做更多的贡献。”

## 啃下“硬骨头”,宝安棚户区改造提质加速

# 碧海花园首日签约率突破90%

看似寻常最奇崛,成如容易最艰辛。近几年,宝安区不断创新棚改实施路径,2017年,在深圳棚改政策尚未出台之际,宝安区住建局从改善居住环境、优化城市空间结构为根本落脚点,迎难而上,深入研究片区统筹规划,盘活更多城市存量空间。

新安街道办相关负责人表示,碧海花园棚改项目将彻底消除小区房屋安全隐患,同时促进土地合理利用,提升市容市貌,进一步勃发老城区生机,推动特区内外一体化向前迈进,展现深圳“双区”建设活力。“该项目作为市、区棚改政策出台后,宝安区首批纳入棚户区改造计划的项目,将在城市空间治理体制重点领域先行先试,继续为宝安区棚户区改造谱写新篇章。”

啃下“硬骨头”也是宝安棚



碧海花园现状

## 业主点赞

### 首日签约率突破90%

“感谢政府一直以来对我们的关心,等了这么多年,终于盼到这一天。”28日上午,听说碧海花园棚户区改造项目启动签约的消息,业主张女士一早就来到现场,准备见证这一历史时刻。在碧海花园棚户区改造项目签约仪式现场,上百名跟张女士一样的业主,都怀着激动的心情、带着灿烂的笑容参加了签约仪式。

就在签约首日,项目签约率已突破90%,计划年底前动工拆除。“今天碧海花园棚改项目正式启动签约了,我的心情无比激动。”业主代表吉平大姐高兴地说,“作为碧海花园棚改的直接受

益者,我非常认同碧海花园的棚改定位,从棚改意愿征集到今天正式启动签约,都充分体现了以人民为中心的理念,充分保障了业主权益。”

在不久的将来,碧海花园将重新崛起,近500户回迁业主为天下英才提供温馨港湾,幼儿园、社康中心、园林绿化、文化活动室、老年人照料中心等现代化城市服务设施应有尽有,这里将成为集居住、配套商业、公共服务设施等于一体的现代化高品质居住社区,构筑起片区和谐有序的开放空间体系,增强居民的获得感和幸福感。

天健集团集城市建设、综合开发、城市服务于一体,被誉为“天健铁军”。在今年6月被确定